

2016年8月9日 星期二 统筹:王长善 编辑:潘登 美编:杨卫萍 校对:王泓

学技术 睡2天大街、啃3天馒头 搞调查 2个月吃遍50多家包子店

大学生包子店老板想给学弟学妹讲讲创业 还想免费给敬老院、环卫工送包子



大学生包子店老板郜坤

本报讯 昨日临近中午,陇海路一家包子店前,不少顾客排队买包子。

招呼生意的是一个戴着眼镜、文质彬彬的小伙子,他热情地为顾客服务:

“您要鲜肉香菇,两个?好的。”“您想吃素馅的,有萝卜木耳、韭菜鸡蛋的,对,也是一元一个。”……很快,几个笼屉里的包子就卖光了。

这个小伙子就是这家汤包店的老板,名叫郜坤,去年刚大学毕业,今年只有23岁。

近期看到不少大学生毕业后求职难的报道,他希望通过媒体讲述一下自己的创业经历,给刚刚走上社会的学弟学妹们一些建议。

郑州晚报记者 张翼飞
实习生 杨静远 文/图

大学毕业放弃稳定工作 决心开包子店

郜坤是河北邯郸人,去年毕业于石家庄学院,学的是市场营销与管理专业。

毕业后,他和很多同学一样,到处投简历,参加招聘会,希望找到一份合适的工作。最终,他在一家公司找到了一份销售工作,工资待遇还算不错。做了3个月后,他总是感觉在为别人打工,他决心要去做一份属于自己的事业。于是他辞了工作,寻找合适的创业项目。

当然,他并不是盲目地辞职和没有方向地创业,早在工作期

间,他偶然从网上看到一些关于包子店的信息,便开始关注包子的经营。之后他查阅了大量资料,觉得包子行业作为快餐,门槛低,形式灵活,资金投入少,觉得可以从这个行业做起。深思熟虑后,他决定去学习做包子的技术。

但是,当他把自己的决定告诉父母时,他们都强烈反对,父母还是希望他找到一家稳定的单位,完全没有餐饮从业经验不要去冒险。面对亲人的不理解,他还是坚持了自己的选择。

睡2天大街、啃3天馒头 感动师傅学到了技术

开包子铺,郜坤遇到的最大问题是自己并不会做包子,即便会做,家常风味也不能满足大众的口味。于是他首先要寻访名师,学习制作最受欢迎的包子。为此,他先后去了杭州、北京、天津和开封,几乎是遇到人气旺的包子店就进去品尝,寻找机会学艺,最终确定学习天津“狗不理包子”传人的技术。

但求师的过程并不顺利。虽然他真诚地说明了自己的意图,但师傅觉得郜坤这样刚毕业的大学生,只是一时兴起罢了,吃不了这个苦,坚持不了多久,虽然他一再表达诚意,但人家还是不收。第一次去天津,就这样以失败告终。

时隔两个月,他再上天津。得不到家人的支持,当时他身上所有的“启动资金”只有大学期间勤工俭学攒的4万余元。

第一次去天津他住的是宾馆,这次去为了省钱,他就在离包子店不远的广场的椅子上过夜。当时已是初秋,天津的夜晚凉意很浓,他只有裹紧衣服苦熬。就这样,他在外面睡了两天,连啃了三天馒头。

郜坤说:“那次经历恐怕是我这一生难忘的,对我来说是一个很大的改变,我觉得以后再遇到困难,自己都能够接受了,因为我连广场的椅子都睡了,都沦落街头了,还有什么事情是无法克服的?”最终,他这种执着的精神感动了天津的师傅,答应收他为徒,教他做包子的祖传技艺。

三个月学成之后,分别时师傅语重心长地说:“我年纪大了,你可能是我最后一个徒弟了,我已经把手艺毫无保留地都教给你了,你回去一定要好好做,一定要做真材实料的包子,做良心包子!”

不是不支持我创业,而是觉得我毫无经验,很难保证创业成功。最终经过我的不断争取,终于凑够了钱。不过,那种伸手向别人借钱的滋味真不好受。”郜坤说,“所谓苦尽甘来,6月12日,第一家店开业第一天生意就非常好,20天后开了第二家店,现在我已经还清了所有的债务,每天能有五六百元的利润。”

而最让郜坤开心的还是,顾客排队买包子,他们品尝后夸他的包子好吃,并且口口相传,老顾客又引来了新面孔。他并不满足现有的成绩,开连锁店是他的目标,准备今年年底再开两家店。

调查市场 2个月品尝郑州50多家包子店

由于家人已在郑州定居,郜坤也就选择在郑州发展。从天津回来,他又花了两个月时间去品尝了郑州50多家包子店的口味,并对包子的口味、大小、价格、经营状况等做了详细调查和总结,最后根据调查,把学到的技术结合郑州本地的饮食习惯加以调整,并对自己要开的店做了详细规划。他计划一次性开两家店,这样能降低成本,达到利润最大化。但一家包子铺的成本就要3万,郜坤的资金还差2万元。

“我没办法,只能向朋友和同学借钱,不少人不愿意借我,他们

践行公益梦想 要给敬老院、环卫工 免费送包子

让郜坤开心的是,顾客吃过他店里的包子后觉得味道不错,又介绍来新顾客,口碑才是生意持续红火的最大保证。而他并不满足现有的成绩,开连锁店是他的目标,准备今年年底再开两家店。

“在创业路上,我一直在奔跑前进,我给自己的店起名‘鸿德’,就是希望自己做一个有‘鸿鹄之志’和有道德的年轻人。”郜坤说,自己上大学的时候,就经常参加一些公益活动,等包子店稳定后,他和团队会定期去敬老院给老人送包子,给环卫工人送包子,给需要帮助的人们提供“免费早餐”等力所能及的帮助,这是他的公益梦想。

说到这里,郜坤满怀憧憬地笑了:“我想到那个时候,父母和曾经质疑我的朋友们,就会理解和支持我了吧!”

联大外国语 出国语言+留学规划专家
www.ununedu.com

世界名校
由你选择
联大
雅思·托福

出国语言培训专家

雅思基础快捷班
托福基础快捷班
雅思技巧保分班
托福技巧保分班
6000词霸校长班

出国外教口语实战班

8月8日暑假最后一期 可插班
8月29日秋季一期 开始抢报
8月20日前早报感恩盛惠

名师1对1私人订制
提分更快一步!
到访即送精美大礼包

联大模具总校:文化路与丰产路交叉口西南角(国家模具大厦二楼)

0371-63888788

联大VIP学习中心:金成国际广场B座四楼(经三路与东风路交叉口)

0371-65739988